

## UN INCENDIO EN EL EDIFICIO MAS ALTO DEL MUNDO

Nueva York.—Anoche se produjo un incendio en el piso 51 del Empire State, el edificio más alto del mundo. El piso en el que se declaró el incendio está ocupado por una empresa de productos químicos. Las llamas salían por las ventanas y se remontaban hasta la parte superior del edificio. El calor hizo saltar muchos cristales de los ventanas, que cayeron a la calle. La policía informa que todavía no han podido determinar las causas del siniestro, pero que los daños han sido pequeños. (Efe.)

## El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Viernes, 9 de abril de 1948

TOMA DE POSESION DEL PATRONATO Y DIRECTOR DE LA BIBLIOTECA NACIONAL



El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martínez, con el director general de Archivos y Bibliotecas, señor Bordón; el presidente del Patronato, ilustre escritor Azorín; el director de la Biblioteca, señor Morales Oliver, y demás miembros del Patronato, en el acto de la toma de posesión, celebrado en el Palacio de la Biblioteca Nacional.

(Foto: Vida)

## Salamanca se adhiere entusiasta al testimonio nacional de gratitud al pueblo argentino

Una gran manifestación, concentrada en la Plaza Mayor, escuchó las palabras del Excmo. Sr. Gobernador civil, vitoreando a Franco y a Perón

TAMBIEN HICIERON USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE COMERCIO Y EL ALCALDE DE LA CIUDAD

Pocas veces como ayer, el pueblo salmantino eludió su parqueo de expresión y se manifestó unánime con su presencia multitudinaria y entusiasta, en defensa y adhesión de unos sentimientos de profunda gratitud. La respuesta del general Perón de la República Argentina por el régimen, a la campaña turbulenta de los enemigos de España, abrazando a la Madre Patria en un estrecho pacto de solidaridad económica y espiritual, ha sido motivo justo para que el pueblo salmantino se comoviese profundamente y no regatase su presencia y su entusiasmo ante nuestras primeras autoridades, para que por ellas se haga presente al Caudillo y a la Embajada Argentina, cuáles son los juicios y los sentimientos de este pueblo noble y austero.

El aspecto de nuestra Plaza Mayor, como antes el de todo el recorrido que hizo la manifestación desde la Plaza del Ejército era realmente impresionante, porque, apretada la masa humana, elevaba sus vitores, sus canciones patrióticas con su grito de humor y sus pañuelos flameantes, en expresión de solidaridad sincera y espontánea, intensa y sentida, de su gratitud al general Perón, junto a su adhesión a nuestro invito Caudillo, que una vez más en esta ocasión, muestra a la Nación y al Mundo entero, que su lucha recta y sobria de acción, de defensa de esa victoria de la Paz, conseguida tras la victoria con las armas, siempre sobre los enemigos de España.

## EN LA PLAZA DEL EJERCITO

Desde las doce de la mañana comenzaron a congregarse cientos de grupos en la Plaza del Ejército, respondiendo a la convocatoria de la Cámara de Comercio e Industria de Salamanca, que promovió este acto, y a las invitaciones del alcalde de la ciudad al pueblo en general; del Rectorado Universitario y a las clases estudiantiles y de la Delegación provincial de Sindicatos a los productores salmantinos.

Se suspendieron las clases en todos los centros docentes y en comercio y la industria paralizó sus actividades, y así, poco después de las doce y media la Plaza del Ejército y toda la Avienda de Miraflores estaban llenas de salmantinos, que con su presencia hicieron manifestar su adhesión a Perón y su gratitud al general Perón, por la firma del protocolo entre España y la Argentina.

Numerosas banderas nacionales de España y Argentina y no menos pancartas con frases alusivas entusiastas y sin faltar las humorísticas, sobreseguían de la multitud.

**LA MANIFESTACION**  
La manifestación se puso en movimiento en dirección a la Avenida de Miraflores, siendo encabezada por una escuadra ciclista municipal, las banderas de España y la Argentina y la presidencia de autoridades.

Entre éstas figuraban el alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, don Luis Fernández Alonso; señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Carlos Guzmán de Ceballos; excelentísimo señor rector de la Universidad Literaria, don Esteban Madrid Jiménez; presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria y procurador en Cortes, don José María Vifuela; ilustrísimo señor fiscal de Taxis, don Pablo Peña de Obeso; secretario provincial de Sindicatos, don Julio Francisco Cuesta, en representación del señor delegado; señor ingeniero jefe de Obras Públicas, don Víctor de No; ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo,

gobernador militar, general don Francisco Rodríguez Urbano.

La presencia del gobernador civil en el balcón principal del Ayuntamiento fue acogida con una salva de aplausos y vitores que culminó al izarse en el balcón, junto a la bandera española, la bandera nacional de la República Argentina, flameándose intensidad de pañuelos en cordial salud a dicha enseña.

El presidente de la Cámara de Comercio e Industrial y procurador en Cortes, don José María Vifuela, pronunció unas breves palabras congratulándose de que el pueblo salmantino hubiese respondido con tal unanimidad y entusiasmo al llamamiento, y seguidamente el señor alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso, anunció que el gobernador civil iba a dirigirse a los manifestantes con su palabra.

El señor Salas Pombo pronunció la siguiente acusación:

"Si un Pacto de Familia, hace más de doscientos años, fué jalón principal en la caída de nuestra grandeza y en la desintegración de nuestro Imperio, este Pacto de Familia de hoy, es piedra angular en la edificación del orden nuevo, de la comunidad de los pueblos hispánicos.

El Ilustrísimo Franco-Perón no es un Pacto de Familia nacido de razones dinásticas o estrechamente condicionado



El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo, dirigiéndose a los manifestantes desde el balcón principal de la Casa Consistorial. (Foto: Guzmán Gombau)

mundo envilecido y decadente. ¡Viva la Argentina! ¡Viva Perón! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

Terminadas las palabras del excelentísimo señor gobernador civil estalló una prolongada ovación, dándose vitores a Franco Perón, España y la Argentina a extenuación.

Si no se llega a un acuerdo, entonces un solo país, posiblemente Chile, presentará el boicot de la declaración a la misma subcomisión. (Efe.)



Las autoridades provinciales y locales, presidiendo la manifestación que ayer tuvo lugar para hacer expresión de gratitud a la Argentina y adhesión a nuestro invito Caudillo. (Foto: Guzmán Gombau)

por razones materiales. Es un Pacto de Familia, nacido de la Hispanofiliación de la República Argentina, que, por obra y gracia del capitán de una revolución nacional y social como la nuestra, reconoce con su actitud generosa y desinteresada, fraternal y entrañable, el valor y el espíritu del viejo tronco paterno.

En el Ayuntamiento esperaban la llegada de la manifestación el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo; el excelentísimo señor presidente de la Audiencia, don Humberto Llorente; ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia, don José Sanz Tabares, y el excelentísimo señor

cónsul de las bajas abyecciones del materialismo de los suyos intereses banqueros.

Vosotros, castellanos, parecen en la sombra y parecís en la alabanza, que habéis venido a gritar vuestro amor entrañable al país hermano, viestre fe en los destinos de España y vuestra resuelta confianza en el Caudillo que nos rige, habéis sabido entender la significación honda de este Protocolo, que, dicho con lo brevedad del salmo, de la estrofa y la petrada, lapidariamente es la voluntad de independencia de los pueblos hispánicos, renacida por el ejemplo de la verdad, de la fe y de la luz de nuestra Causa, que frende a todos los intentos de astillamiento o mediatisación, empieza a ser recomendada y proclamada por todos los rumbos del universo.

Es el anuncio de mejores días, y la afirmación de que la verdad y la grandeza de nuestra España y nuestro Caudillo se abren camino frente a la dificultad, a la alegría y al egoísmo de un

La plantilla de la Escuela de Artes y Oficios de Salamanca

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Educación Nacional, por la que se fija la plantilla del personal de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Salamanca, que constaría de cuatro profesores de término, tres de entrada y dos maestros de taller. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO

## Visitas al ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martínez Aragón, ha recibido, en su despacho del Palacio de Santa Cruz, las siguientes personalidades: Señor Elizalde, embajador filipino en los Estados Unidos; señor Eugene Bryce, ministro de Suiza; don Manuel Escudero, encargado de Negocios de Filipinas; príncipe Constantino de Baviera; monseñor Angel Gaspar Turrado Moreno, vicario apostólico de Machiques (Venezuela) y obispo de Asso; monseñor Laugurica, obispo de Palencia; Mr. Brewster, financiero norteamericano; don Roque Esteban Scarpa, profesor de la Universidad de Chile; monseñor Scirba, director del "Opus Dei"; reverendo P. Edmundo Chovaz, canónigo de Friburgo (Suiza); señor Azola, ex ministro de Educación de Méjico; Mr. Ulrich, diputado conservador inglés; don Santiago Dartí, profesor brasileño; don Francisco Chendeira, director de la revista "Los Quijotes de Santo Domingo"; reverendo P. Julio Ramón Menéndez, escritor argentino, y don Guillermo López de Larra, escritor mexicano. (Logos.)

Declaración anticomunista de la Conferencia de Bogotá

Bogotá.—Se ha sabido que los representantes de las naciones americanas, entre las cuales se cita a Chile, Argentina y Brasil, están dando forma a una declaración anticomunista.

El objetivo aparente de dicha declaración es la obtención de la firma de diez a once países para presentar el proyecto de la declaración a la subcomisión.

Seguidamente los manifestantes, con el mayor orden, se disolvieron.

(Efe.)

## DURANTE DOCE HORAS SEGUIDAS PERMANECE REUNIDA LA KOMMANDATURA ALIADA DE BERLIN

## Británicos y soviéticos se acusan de saquear las industrias alemanas

Berlín.—El delegado británico ha acusado a las autoridades soviéticas de perjudicar gravemente a Berlín al restringir la libertad de movimiento de personas y mercancías, en la reunión de hoy de la Kommandatura (Organismo cuatripartito que gobierna la capital alemana). El representante británico, general Benson, rechazó las afirmaciones hechas por el coronel soviético Kellars en la reunión de la Kommandatura, quien afirmó que las potencias aliadas estaban saqueando Berlín. Benson dijo que estas acusaciones habían sido hechas probablemente para justificar las nuevas restricciones de tráfico impuestas por los soviets a los británicos. En estos dos meses los soviets se llevaron el 92 por 100 del total de máquinas de cinco grandes empresas: Siemens und Halske, A.G., Osram y Telefunken. Los soviets se llevaron todos los planos de estas firmas. Además espoliaron a Berlín del 40 por 100 de su capacidad de producción eléctrica, del 52 por 100 de su servicio automático telefónico, y

partes muy considerables de los talleres de impresión, aseraderos, bancos y depósitos.

La reunión se levantó a las nueve de la noche, habiendo durado exactamente doce horas. (Efe.)

## Ardorosa defensa de España para su inclusión en el Plan Marshall

## Una carta publicada en el «Washington Post»

Washington.—El "Washington Post" publica una carta firmada por Frank Leyden, en la que dice: "Después de leer su editorial del 1º de abril, me atreví a decir que el "Washington Post" se opone a la inclusión del general Franco en las benéficas del Plan Marshall.

España se encuentra en la Europa Occidental, queramos o no.

Su Gobierno está reconocido prácticamente, por todas las naciones del mundo. Comercia con todo el mundo. ¿Puedes excluirnos moralmente a una nación de la ayuda a la reconstrucción, cuando se la presta a sus hermanas?

Si nosotros abriéramos nuestros ojos, veríamos que España luchó contra el comunismo, hace una década, y que es uno de los países de la Europa Occidental más anticomunista desde entonces.

Es el anuncio de mejores días, y la afirmación de que la verdad y la grandeza de nuestra España y nuestro Caudillo se abren camino frente a la dificultad, a la alegría y al egoísmo de un

contacto permanente con el Gobierno militar.

Londres.—El Ministerio de Asuntos Exteriores se encuentra en contacto permanente con el Gobierno militar británico en la zona de ocupación alemana. La contestación de Sokolovsky suscita su negativa a dar una garantía escrita de libertad aérea en los tres corredores que se extienden sobre la zona soviética uniendo Berlín con la Alemania occidental. Los aviones de pasajeros y mercancías, tanto británicos y franceses, que vuelan sobre la capital alemana, emplearán esclusas de caza, aunque los aparatos que han salido hoy de los campos británico y norteamericano lo han hecho sin protección aérea. (Efe.)

## Roba un collar y se lo traga

## El esposo de la cleptómana quiere operarla para recuperar la joya

Méjico.—Un rico comerciante de esta capital ha realizado sus oportunidades justas para que se opere a su esposa y pueda recuperar un collar valorado en mil pesos.

La esposa de este comerciante que es cleptómana, pidió al dependiente de una joyería que le ensuciara un collar de gran valor, y en un momento de descuido del empleado, se lo trago.

El esposo ha tenido que pagar el importe del collar, que ahora trata de recuperar. (Efe.)

BIBLIOTECA NACIONAL  
SALAMANCA

# La Ciudad

EN TAL DIA  
COMO HOY

## UNA RACHA DE «PENAS DE MUERTE»

3 DE ABRIL DE 1948

Verdaderamente que las cosas suceden por series, lo que condena aquello de que una desgracia nunca viene sola, y es de que no hay dos sin tres. Un poco más de un mes, la Audiencia salmantina dictaba seis sentencias de pena de muerte.

Durante varios días, las páginas de nuestro diario se llenaron casi enteramente por la información de los sesenta y seis juzgos, de tres crímenes horrendos. Con todo detalle leíra la pena, se recogían las acusaciones defensas, interrogatorios, preguntas al jurado y respuestas de éste, y finalmente la condena. Y ciertamente que fué impresionante el resultado de estos treinta y seis juzgos.

Hoy viernes, 9 de abril, tendrá lugar en su soto Centro parroquial el ecostimbrado Circuito de Estudios para todos los activos pertenecientes, a la ocho de la tarde, esperando de una nutrida asistencia, por la importancia del mismo, ya que se dará a conocer lo que se tendrá lugar el Día de la Pascua. —El secretario.

## Sucesos locales

### Un niño atropellado por un camión

Ayer, a las doce de la mañana, fué atropellado por un camión, en el arco de la Plaza Mayor, que da a la Plaza de Poeta Iglesias, el niño de seis años de edad José Luis Iligo, el cual habita en la calle de Pedro Ojeda, número 20. Fue trasladado a la Clínica de Seguro, donde fué curado de varias heridas sin importancia a por el médico de guardia señor Hernández.

El camión era conducido por Juan Antonio Pérez, de veintiocho años de edad y con domicilio en la calle García Moreno, número 3, y tenía la matrícula P. M. M. 10172.

### Herido por una cox

También en la Casa de Socorro fué atendido ayer, a las nueve de la noche, Florencio Pérez Marcos, de veinticinco años y con domicilio en la calle de Leopoldo, número 3.

Presentaba una herida contusa en el muslo izquierdo, de carácter leve, que fué producida por una caballerilla al darle una cox.

Fué atendido por el médico doctor Pérez.

## BEDELIA

## REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las inscripciones siguientes:

### NACIMIENTOS

José Luis Bázquez Fraile, Francisco Rafael Acosta del Río, Mercedes Prado Verdugo, Agustín García Casaseca, María Luisa Martínez Hernández-Antón, Juan Luis Felipe Funes, Francisco Javér Lombardero Arango.

### DEFUNCIONES

Maria Encarnación Corral Muñoz, de cinco días; Eugenia Baeza Gutiérrez, de veinticinco años; Manuel Sánchez García, de setenta y tres; Camilo Garro Rey, de veintiuno.

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### DELEGACION PROVINCIAL DE EX CAUTIVOS

La Delegación Nacional de Ex-Cautivos, en circular de fecha 5 de marzo, estableció a cargo de Manuel Gómez (Alcalá), Narciso Navascués (obispo), Enrique de Nicolás (clerk), Angel Funes (morano), Francisco Quintana (fagot) y maestro Llorente (píleo), todos de la Sinfónica Montañesa, una interrupción de obra de Gounod, Haydn, Wagner, Mozart, Beethoven, Festejo y Brahms.

### GES

**SEÑORA**... puede vestir elegantes sin hacerse embolsa. Si medita Cueste usted necesite comprarlo a PLAZOS en PUA, 3.º plazo.

Dr. José Gómez Diez  
OCULISTA — CONSULTA A LAS 12  
Generalísimo Franco, número 26.  
Teléfono 2144

C. S. n.º 34 (1)

## Coliseum

A las 7,45 y 10,45 - Un superestreno PARAMOUNT

## REVOLUCION EN ALTA MAR

Por el gran galán ALAN LADD. Escenas terroríficas de intenso dramatismo. (Tolerada para menores)

## EBANO Y MARFIL

Un grandioso espectáculo. Pronto

## Venta:

### ARTICULOS USADOS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio que 80 por 100 del señalar, en la tasa.

MARTON, corredor serio. Compraventa de fincas rústicas y urbanas, traspasos, hipotecas y permutas. Generalísimo, 25. Teléfonos 3009 y 1770.

MOTORES a gasolina y eléctricos. Instalaciones completas de riegos y elevaciones de aguas. Mangueras de goma. Gerardo Mifambré. Calle Zarzosa, 46.

PARA AUTOMOVILES—Partes y accesorios. Dodge, Diamond, Chevrolet, Ford. Discos para radios marcas Reymont, Norte, Bravo Murillo, 16. Madrid.

HIPOTECAS en veinticuatro meses, anticipando cantidades en el acto. Lozano, San Pablo, 5. Madrid.

VENDO una catarata, dos pesos libras, en 150.000 pesetas. otra pieza libra, 50.000 pesetas. C. S. n.º 6. (2)

## Anuncios por palabras

### CASA para reconstruir, sitio muy céntrico, várades por metros. Lozano, San Pablo, 5. 1-1

CASA cuatro viviendas, piso libre, en 125.000 pesetas, facturadas pago. Otras, plantas bajas, en 32.000, 35.000 y 38.000 pesetas. Lozano, San Pablo, 5. 1-1

CASA en San Justo, dos pisos libres, con industria en 150.000 pesetas. Lozano, San Pablo, 5. 1-1

LOZANO traspasa bar céntrico, en 12.000 pesetas; consiste bien buen sitio, 16.000. Lozano, San Pablo, 5. 1-1

PARA AUTOMOVILES—Partes y accesorios. Dodge, Diamond, Chevrolet, Ford. Discos para radios marcas Reymont, Norte, Bravo Murillo, 16. Madrid.

HIPOTECAS en veinticuatro meses, anticipando cantidades en el acto. Lozano, San Pablo, 5. Madrid.

VENDO una catarata, dos pesos libras, en 150.000 pesetas. otra pieza libra, 50.000 pesetas. C. S. n.º 6. (2)

### PARA AUTOMOVILES.—Cubetas, radiadores, cojines de cambio, Ford, Chevrolet, todos tipos, Repuestos Norte, Bravo Murillo, 16. Madrid.

GRAN OPORTUNIDAD—Venta de casa a cinco minutos Plaza Mayor, varias viviendas e industria con amplio solar, propia planta almacén. 310.000. Informes, Risco, 23. (Proprietary). 3-1

LOZANO vende casas todos precios, traspaso todo clase de industrias, hipotecas en veinticuatro horas. San Pablo, 5. Teléfonos 2271-2829.

PISOS vendo varios, todos muy céntricos, desde 178.000 pesetas a 423.000, totalmente terminados. Compañía Generalísimo, 35.

PIANOS vendo varios, todos muy céntricos, magnífica orientación, piano de 1.600. Company. Generalísimo, 25.

SE VENDE el parador de la Palomina, de Ciudad Rodrigo, Para tratar en el mismo. 2-1

OFERTAS SE ARRIENDAN pastos de primavera para 100 vacas. Para verlos y tratar, con Tomás Gómez Martín, en Sando Santa María.

PIANOS colección vertical o piano-máquina, comprártela. Escripturártela presto. BOGANGEL, 28. Anquedación, Madrid.

SE VENDEN dos mulas, a todo confort, fachada pieles, magnífica orientación, piano de 1.600. Además, buena renta pesetas 310.000. Company. Generalísimo, 25.

CHALEQUERAS se necesitan en Sastre ARES HERMANOS. Generalísimo, 25.

## Hermanadad San Cosme y San Damián

### Cursillo de medicina de urgencia-Conferencia del profesor Panigagua

Según habíamos anunciado, tuvo lugar hoy, en el salón de actos del Instituto provincial de Sanidad, la conferencia del profesor Panigagua. El tema sobre que versó fué «Toxicología y medicina legal de urgencias», pudiendo ser escuchada por multitud de estudiantes y público que llenó la sala.

Con gran dominio del tema, expidiendo, en el transcurso de los siglos, la sucesiva serie de envenenamientos, la mayoría de tipo criminal, indicando de entre los más sonados aquellos casos de Bromiliáres, La Farque, etc., procesos más seguidos por la prensa, en los que se discutió la actuación de peritos tan famosos como Oruña y Tardieu, Nistore ocho entre los romanos, abundaban los envenenamientos, y sucesivamente va exponiendo, con detalle, los tóxicos que más se aplicaron, según las diversas épocas, resultando, sobre todo, los arsenicatos, antimonicos, nítricos, etc., de cada uno de ellos indica el cuadro sindrómico provocado en el organismo, y para cada uno también explica el contraveneno. A más del marcado efecto general dado en todos los casos, resulta lo indicado en uno de ellos.

Comenta cómo desde el vomito provocado, el lavado de estómago, procurando la dilución del tóxico a la inyección de agua, pueden influir en salvar la vida del intoxicado si se actúa a tiempo y se conoce al tóxico que se ha ingerido, así como el remedio que expresa. Insiste en considerar el tóxico de tanto valor económico como lo puede ser el arma blanca o la daga fuerte.

En la conferencia se realizó una degustación de peritos de la Comisión organizadora de los actos, que se celebrarán el próximo día 27 de abril, con motivo de la entronización de Nuestra Señora de Montserrat en Salamanca, ruego a todos los católicos residentes en nuestra ciudad pacífica manifiesta, sábado, a las once de la tarde, por el café Nacional, para darse a conocer los detalles de dicha festividad.

El jueves pasado se ha celebrado la fiesta del Santo Patrono de la diócesis, doctor San Isidoro. En la Catedral de Salamanca, y de allí, don Sebastián Alonso Gutiérrez, párroco de Villavieja y de los vecinos, y pedimos de manos o segarles, don Julio Luján de Frias y doña María Cristina García de Luján.

Fué asistido por don Juan Francisco Velasco Galache y don Remigio Bogar, consigliero del obispado.

Los alumnos del Internado se les sirvió una comida extraordinaria. Por la tarde se jugó un gran partido de fútbol y por la noche sesión de cine.

San Isidoro, Patrono de la diócesis.

El jueves pasado se ha celebrado la fiesta del Santo Patrono de la diócesis, doctor San Isidoro. En la Catedral de Salamanca, y de allí, don Sebastián Alonso Gutiérrez, párroco de Villavieja y de los vecinos, y pedimos de manos o segarles, don Julio Luján de Frias y doña María Cristina García de Luján.

Fué asistido por don Juan Francisco Velasco Galache y don Remigio Bogar, consigliero del obispado.

Los alumnos del Internado se les sirvió una comida extraordinaria. Por la tarde se jugó un gran partido de fútbol y por la noche sesión de cine.

San Isidoro, Patrono de la diócesis.

El jueves pasado se ha celebrado la fiesta del Santo Patrono de la diócesis, doctor San Isidoro. En la Catedral de Salamanca, y de allí, don Sebastián Alonso Gutiérrez, párroco de Villavieja y de los vecinos, y pedimos de manos o segarles, don Julio Luján de Frias y doña María Cristina García de Luján.

Fué asistido por don Juan Francisco Velasco Galache y don Remigio Bogar, consigliero del obispado.

Los alumnos del Internado se les sirvió una comida extraordinaria. Por la tarde se jugó un gran partido de fútbol y por la noche sesión de cine.

San Isidoro, Patrono de la diócesis.

El jueves pasado se ha celebrado la fiesta del Santo Patrono de la diócesis, doctor San Isidoro. En la Catedral de Salamanca, y de allí, don Sebastián Alonso Gutiérrez, párroco de Villavieja y de los vecinos, y pedimos de manos o segarles, don Julio Luján de Frias y doña María Cristina García de Luján.

Fué asistido por don Juan Francisco Velasco Galache y don Remigio Bogar, consigliero del obispado.

Los alumnos del Internado se les sirvió una comida extraordinaria. Por la tarde se jugó un gran partido de fútbol y por la noche sesión de cine.

San Isidoro, Patrono de la diócesis.

El jueves pasado se ha celebrado la fiesta del Santo Patrono de la diócesis, doctor San Isidoro. En la Catedral de Salamanca, y de allí, don Sebastián Alonso Gutiérrez, párroco de Villavieja y de los vecinos, y pedimos de manos o segarles, don Julio Luján de Frias y doña María Cristina García de Luján.

Fué asistido por don Juan Francisco Velasco Galache y don Remigio Bogar, consigliero del obispado.

Los alumnos del Internado se les sirvió una comida extraordinaria. Por la tarde se jugó un gran partido de fútbol y por la noche sesión de cine.

San Isidoro, Patrono de la diócesis.

El jueves pasado se ha celebrado la fiesta del Santo Patrono de la diócesis, doctor San Isidoro. En la Catedral de Salamanca, y de allí, don Sebastián Alonso Gutiérrez, párroco de Villavieja y de los vecinos, y pedimos de manos o segarles, don Julio Luján de Frias y doña María Cristina García de Luján.

Fué asistido por don Juan Francisco Velasco Galache y don Remigio Bogar, consigliero del obispado.

Los alumnos del Internado se les sirvió una comida extraordinaria. Por la tarde se jugó un gran partido de fútbol y por la noche sesión de cine.

San Isidoro, Patrono de la diócesis.

El jueves pasado se ha celebrado la fiesta del Santo Patrono de la diócesis, doctor San Isidoro. En la Catedral de Salamanca, y de allí, don Sebastián Alonso Gutiérrez, párroco de Villavieja y de los vecinos, y pedimos de manos o segarles, don Julio Luján de Frias y doña María Cristina García de Luján.

Fué asistido por don Juan Francisco Velasco Galache y don Remigio Bogar, consigliero del obispado.

Los alumnos del Internado se les sirvió una comida extraordinaria. Por la tarde se jugó un gran partido de fútbol y por la noche sesión de cine.

San Isidoro, Patrono de la diócesis.

El jueves pasado se ha celebrado la fiesta del Santo Patrono de la diócesis, doctor San Isidoro. En la Catedral de Salamanca, y de allí, don Sebastián Alonso Gutiérrez, párroco de Villavieja y de los vecinos, y pedimos de manos o segarles, don Julio Luján de Frias y doña María Cristina García de Luján.

Fué asistido por don Juan Francisco Velasco Galache y don Remigio Bogar, consigliero del obispado.

Los alumnos del Internado se les sirvió una comida extraordinaria. Por la tarde se jugó un gran partido de fútbol y por la noche sesión de cine.

San Isidoro, Patrono de la diócesis.

El jueves pasado se ha celebrado la fiesta del Santo Patrono de la diócesis, doctor San Isidoro. En la Catedral de Salamanca, y de allí, don Sebastián Alonso Gutiérrez, párroco de Villavieja y de los vecinos, y pedimos de manos o segarles, don Julio Luján de Frias y doña María Cristina García de Luján.

Fué asistido por don Juan Francisco Velasco Galache y don Remigio Bogar, consigliero del obispado.

Los alumnos del Internado se les sirvió una comida extraordin



# Montaña y llanura

Por EMILIO MUÑOZ

Nunca han faltado entre nosotros amigos resueltos del campo, pero eran pocos. Aun en la época más primitiva a gozar de aquél, casi todos los habitantes de la ciudad se quedaban en ella. Ahora es indudable que son muchos los que han recobrado el amor a la naturaleza, por sí misma y, quizás también porque sirva de marco distólico a otras expansiones, como la gastronomía, más o menos refinada, quizás porque «el ensal de clérigos primarios goces vitales, suele desplazarse durante las guerras y los períodos con cutivos a éstas. Entonces a la vida humana se le otorga el escaso val... que a todo aquello que se pierde, fidedignamente; y se sienta preclaro y dudoso, cada uno a su modo, quiere extraer de ella las dulzuras que puede ofrecer.

De otra parte, el ejemplo de los que perdieron sin poder disfrutar de sus bienes, y la depreciación del dinero, estimulan a otros a no ahorrar éste, sino, muy al contrario, a convertirlo en cosa fungible o potable; es decir, comestible o bebible, ateniéndose al presente y a "que les quiten lo bajado".

Lo cierto es que merced a uno u otro ética, se extiende la afición a los placeres que brinda la Sierra, que en su aparente desnudez, encierra tantas y tan variadas bellezas y el motivo que a la brevedad se vista del más hermoso verde —que sabe cambiar en el efecto por tonos más severos y ricos— y a lo que una y otra encierran: valles, pueblos, ríos y venteros, terrazas, manantiales, praderas y umbrías...

Algunos escritores al ensalzar la llanura, han epuesto su belleza a la de la montaña, considerándola superior. Las tierras llanas tienen su grandeza y su atractivo y ahí están para demostrarlo, muchas composiciones de Gabriel y Galán. Pero la llanura, llanura estapa, besada, pampa o desierto, es indudablemente el contrario que las tierras altas que, por quebradas, por la diversidad de sus faldas, por la variedad de fauna y flora, lo cual hoy nos hace pensar que es importante conservar, sin renunciar ni originalidad, sus viejos aspectos y su sencillez acusados.

Se ha dicho asimismo que, si en las montañas es Dios quien baja hasta el hombre. Todo es obra de Aquel y todo es completa, pero me parecen dudosos que en las tierras bajas pueda sentir tan intensa emoción religiosa como en la soledad sombría de un alto bosque secular o en la cima desnuda y empinada de mubes, o una sierra que se eleva en torno la comarca y permite contemplar a nuestros pies y sobre los abismos el vuelo de las agujas o el desarrollo imponente de la tempestad.

Ya dijo Ruskin —grande y a veces exagerado intérprete de la naturaleza— que "las montañas son las grandes catedrales de la Tierra, con sus pórticos de rocas, mosaicos de nubes, coros de arroyos, altares de nieve y bóvedas de estrellas".

## ARTE

### ACTUALIDAD DEL PINTOR MUCIENTES

Por J. NAVARRO CRUZ

Mucientes expone en Madrid. Esto quiere decir que toda la ilusión de una vida se habrá hecho realidad en estos días en una sala de arte. Para un artista provincial, conseguir ello será alcanzar la meta de unos medios artísticos. ¡Exponer en Madrid! ¿Cuántos no perseguirán otra cosa en estos gelidos climas para el arte, y, sin embargo, no lo verán nunca sus ojos?

Pero no queremos hablar de esto precisamente, sino de esta actualidad de Mucientes, colocado frente a la crítica nacional. De lo que Salamanca debe alegreza, por haberse. El artista aquí formado cuento la ciudad era una especie de etrial para él.

Mucientes representa así en las artes locales una época lejana y bien distinta a la actual. Los pocos aficionados de entonces recordarán perfectamente sus obras, esas obras que siempre iban del brazo de los de González Ubienza, por exposiciones que ambos montaban tras visitas idílicas y ante la indiferencia de las gentes.

Eran los tiempos llamados —con cuánta razón por el sacrificio!— románticos; los de la melena y la chalina, que quizá ellos no las llevaban porque no les señalase el vulgo burlesamente con el dedo; pero dentro fluyó el espíritu de artistas de arriba a abajo; el verdadero afán de superarse, de llegar a ser, sentido entre un complejo de ardorosa afición y ante la pasividad de un ambiente nada grato a que estos vocacionales grancen. Cuánto se debe a estos hombres el arte, actual!

De entonces acá, si en verdad mucho ha llovido. Mucientes sigue, sin embargo, siendo el mismo. Ni supuestos triunfos y laureas han hecho cambiar el paisaje de su vida, tan llana y sencilla, tan entregada por entero a una labor tenaz en busca de una personalidad artística, sincera siempre a esa recta vocacional iniciada desde el primer día que cogiera pinceles y paleta; interpretar el campo castellano.

Si se quiere, quizás su aprendizaje haya sido un poco largo, un tanto pausado, como todo autodidacta, que por sí mismo y frente a la naturaleza, ha de aprender sus maneras, sus procedimientos, su estilo, en una palabra. No supo, pues, de escuelas y academias, y menos de estudios de los llamados maestros. Se hizo casi en nuestra Salamanca, reproduciendo a punta de carbón o plumilla, calles tras calles, campos tras campos. Primero, timidamente, en ese forzoso de todo artista incipiente entre el querer y no poder, entre lo deseado y la realidad misma, que les hace tantas veces acongojarse, perder esperanzas, descubrirnos qué espíritu es el triunfar.

Focas obras hemos visto del autor de estos últimos tiempos. Apenas conocemos cinco o seis; sólo sabemos un tanto de laureas cosechadas en certámenes y éxitos obtenidos en Exposiciones, principalmente en Valladolid, donde hoy se halla. Ahora es otra definitiva para su arte en el Salón de Estampas del

## Espectáculos

### GRAN VIA «La abuelita»

No está mal la idea de Carlos Martínez Baena, al hacer el guion de esta película argentina, estrenada anoche, y querer establecer es contrasté de costumbres antiguas y modernas. Pero ciertamente, no son los tiempos, sino también los sentimientos humanos, buenas y malas en cualquier época. "La abuelita", es simpática y aun quedándose en una pobreza de realización, la pincelada sentimental produce esos efectos de mover un poco las conciencias, que es la base fundamental que creemos han guiado a la productora de la pelícua.

### COLISEUM

#### Nació para rey.

José E. Brown "Bocazas", tras mucho tiempo de escasísima exhibición, aparece en esta modernísima producción, tal y como era en sus tiempos mejores. Ninguna renovación en su estilo, que siempre jugamos era de éxito, por su novedad y oportunidad, lo cual hoy nos hace pensar que es importante conservar, sin renunciar ni originalidad, sus viejos aspectos y su sencillez acusada.

No obstante, "Nació para Rey", tiene cierto interés en su desarrollo—que se reduce a la manoedra lucha entre dos pretendientes por la posesión de una noticia—y algunos efectos humorísticos que provocan risa franca, que es, sencillamente, lo poco que se preocupa conseguir.

### CARTELERA PARA HOY

**COLISEUM.**—A las 7,45 y a las 10,45, estreno de "REVOLUCIÓN EN ALTA MAR" (tolerada para menores), por Alan Ladd y Brian Donlevy.

**BRETON.**—A las 7,45 y a las 10,45, estreno de "VIVIR EN PAZ" (tolerada para mayores), por Aldo Fabrizi y Marcella Mouti.

**TARAMONA.**—Sesión única a las 5: "SUENOS DE GLORIA", por George Raft, y "AMAPOLA DEL CAMINO", por Tito Gazzari.

**GRAN VIA.**—A las 7,45 y a las 10,45, "LA ABUELA", por Saúl García (no tolerada para mayores).

**CINEMA SALAMANCA.**—A las 7,45 y a las 10,45, "SEPARACIÓN PELIGROSA" (no tolerada para menores), por Robert Donat y Deborah Kerr.

**MODERNO.**—Sesión única a las 4,15, "¡QUE BELLO ES VIVIR!" (tolerada para mayores), por James Stewart y Doña Reed.

### DE DIAS

Hoy celebra su día la señorita de Santisteban González (Mariachi del Castañar), a la que felicitamos.

### INVITACIONES DE ENLACE

### GRAN SURTIDO

### LIBRERIA NUÑEZ

Rúa Mayor, 13.

### Publicaciones

### La revista «OBRA»

Un nuevo número de la revista "OBRA", ha visto la luz, constituyendo un nuevo allende de buen gusto y magnífica orientación. En sus páginas, los papeles conocidos, y con todo lujo tipográfico, se recogen trabajos utilitarios y amenes sobre Tapices Españoles, reproduciendo muchos de ellos en colores; información del nuevo Círculo Maravilla de Jerez de la Frontera; 16.000 casas de aluminio en Inglaterra; nuevo puente sobre el Ebro; sección de humor; viviendas colectivas; un centro comercial internacional en San Francisco de California; muebles-bar y dírulos todos ellos con profusión de fotografías de la mejor calidad y reproducciones con magnífica perfección.

### La revista «OBRA», sigue

constituyendo una valiosa colección de gran utilidad para los profesionales de la Construcción y arquitectura para cualquier lector.

### FERROVIARIOS.

La revista "Ferrovíarios", correspondiente al pasado mes, siguiendo la utilitaria orientación de números anteriores, recoge en sus páginas numerosos artículos, informaciones y gráficos de todo tipo, que hacen de ella, no sólo un ameno entretenimiento, y un órgano divulgador para los profesionales, sino también un elemento de práctica utilidad para cuantos se relacionan con los ferrocarriles para cuestiones de viajes y transportes.

### Por la tarde, se celebrará la

sesión preparatoria del segundo período de sesiones en la Escuela de Estudios Hispanoamericanos.

### Actos en Sevilla, Córdoba, La Mancha, Valladolid y Madrid

Madrid.—El segundo período de sesiones de la Asamblea cervantina se celebrará el 15 de abril.

El día 14, en Sevilla, se celebrará la inauguración de la Federación de la Lengua Española, del Ayuntamiento de Sevilla. El miembro de la Academia Colombiana de la Lengua y Encargado de Negocios de Colombia en España, don Eduardo Caballero Calderón, pronunciará un discurso. Aparte de las sesiones de estudio, se realizarán excursiones y visitas a lugares típicos.

### DIFUSIÓN DE ESTUDIOS

Después se reunirán, en Córdoba, donde visitarán la antigua Mezquita y los lugares cervantinos. El 18, se realizará una excursión a los lugares cervantinos de La Mancha y en la Plaza Mayor de El Toboso, se representará un entremés del inmortal novelista. Las restantes sesiones se celebrarán en Madrid, hasta el día 21, en que se efectuará una excursión a Valladolid. En esta ciudad, el día 22, habrá una sesión de estudios en la Universidad y visitas al Museo Nacional de Escultura, instalado en el Colegio de San Gregorio, y a la casa de Cervantes.

### ESTUDIOS DE INDUSTRIA Y COMERCIO Y AGRICULTURA.

— Orden conjunto por la que se modifica el precio del plátano.

Queda sin efecto el artículo primero de la orden conjunta de Industria y Comercio y Agricultura de 18 de diciembre de 1946 y fijándose el precio del kilogramo neto de plátano, empaquetado, C. I. F. peninsular y con destino al abastecimiento nacional, a 3,30 pesetas.

Siguen vigentes el resto de la orden conjunta de Industria y Comercio y Agricultura de 18 de diciembre de 1946 y la también orden conjunta de los mismos Ministerios de 14 de agosto de 1947. (Logos.)

### Nuevo precio de venta de los plátanos

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

### MINISTERIOS DE INDUSTRIA Y COMERCIO Y AGRICULTURA.

— Orden conjunto por la que se modifica el precio del plátano.

Queda sin efecto el artículo primero de la orden conjunta de Industria y Comercio y Agricultura de 18 de diciembre de 1946 y fijándose el precio del kilogramo neto de plátano, empaquetado, C. I. F. peninsular y con destino al abastecimiento nacional, a 3,30 pesetas.

Siguen vigentes el resto de la orden conjunta de Industria y Comercio y Agricultura de 18 de diciembre de 1946 y la también orden conjunta de los mismos Ministerios de 14 de agosto de 1947. (Logos.)

### FAIRANGE RESURGE EN SUS CONCURSOS NACIONALES DE CORES Y DANZAS

— Orden conjunto por la que se modifica el precio del plátano.

Queda sin efecto el artículo primero de la orden conjunta de Industria y Comercio y Agricultura de 18 de diciembre de 1946 y la también orden conjunta de los mismos Ministerios de 14 de agosto de 1947. (Logos.)

### DOCTOR RIVERA

Especialista en aparatos digestivos

Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS

RAYOS X

Consultas de 11 a 1 y de 5 a 6

DIRECCIÓN DE MONROY, S. Tel. 2006

C. I. F. 18

## Stassen tiene probabilidades de ser candidato a la presidencia norteamericana

### Foster Dulles propone la creación de un "contra-kominform"

Washington.—El consejero republicano John Foster Dulles, ha propuesto que las potencias occidentales establezcan un "Centro Kominform", para combatir la expansión del comunismo en Europa.

La propuesta que según la agencia United Press está sometida a estudio del Parlamento de Estados Unidos sigue, en general, la idea sugerida recientemente por algunos miembros del Congreso.

Uno de estos proyectos pide que los Estados Unidos ayuden financieramente a los grupos clandestinos no comunistas en países como Rumania, Hungría y Checoslovaquia. (Efe.)

### Aprendiz:

En sus manos tienes la ocasión de mejorar profesionalmente. La superación en el trabajo y la capacitación en tu especialidad dará el triunfo. Prepara con esmero tu trabajo para la exposición profesional como evolución de resurgimientos.

No obstante, "Nació para Rey", tiene cierto interés en su desarrollo—que se reduce a la manoedra lucha entre dos pretendientes por la posesión de una noticia—y algunos efectos humorísticos que provocan risa franca, que es, sencillamente, lo poco que se preocupa conseguir.

### Notas de Sociedad

#### VIAJES.

Hasta salido:

Para Barcelona, don José Luis Rubio y sefiora.

—Para Madrid, don Matías García Blanco, don César Pentevielle, don Mariano Nuñez-Varela, don José Luis Zapatero Marqués, don José Núñez Lármaz y don Manuel García Zafarraya.

—Para Madrid, don Fernando Isaac Peña.

—Para París, el doctor don António Calama, con la señora de Real (don Natalio), con objeto de despedir a sus hijos, los señores de Alvarez Jarillo, que marchan a Barranquilla (Colombia).

—Insecticidas domésticos. Farmacias y Droguerías RECIO.

### DE DIAS

Hoy celebra su día la señorita de Santisteban González (Mariachi del Castañar), a la que felicitamos.

### Programa norteamericano sobre creación de un Gobierno alemán occidental

### Reunión en Berlín para tratar de este asunto

Londres.—Se afirma esta noche que los Estados Unidos han propuesto un programa de creación, de aquí a un año; de un Gobierno alemán occidental; y que ese plan constituye el motivo principal de la reunión que celebran hoy en Berlín los representantes de Norteamérica.

El motivo principal de la reunión que celebran hoy en Berlín los representantes de Norteamérica es la situación de Alemania occidental, y que el mismo constituye el motivo principal de la reunión que celebran hoy en Berlín los representantes de Norteamérica.

El informador dice que ese plan se ha fraguado como consecuencia de los recientes acontecimientos de Berlín y que representa la más reciente actuación oficial en Washington y en los Cuartel Generales estadounidenses de ocupación en Frankfurt y Berlín. El plan norteamericano comprende, al parecer, cinco puntos:

1.º Formación de un Gobierno provvisorio que abarcará la actualidad, y 2.º Creación definitiva de un nuevo Gobierno alemán.

### Sin fundamento

Londres.—El Foreign Office declara que carece de fundamento una información de Prensa francesa según la cual Bevin iba a la semana próxima a Francia, para proclamar la creación del Estado de Alemania occidental, y que haría lo mismo el ministro de Relaciones Exteriores de Francia.

El informador dice que ese plan se ha fragu